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FİİLİMSİ (EYLEMSİ)

TEST - 1

1. Aşağıdakilerin hangisinde üç fiilimsi türüne de örnek
vardır?

A) Cumhuriyet Dönemi roman ve öykümüzün konu hari-
tası içinde toplumsal yaşamımızdaki değişim ve dönü-
şümler önemli bir yer tutar.

B) Bir yazının gerçeklik kazanmasında içerik kadar sa-
natçının başvurduğu tekniğin de payı vardır.

C) Roman ve öykülerin konularını kendi yaşamlarımızdan
alması, bunların çevre olarak genişleyip ülkenin deği-
şik yörelerini kuşatması Milli Edebiyat Dönemi’nin bir
başka özelliğidir.

D) Görünmez engellerin esareti altında yaşamaya kendi-
ni alıştırmış insanoğlu, çoğu zaman geçmişin güzellik-
lerini yaşaya yaşaya pekiştirmek ister duyguları.

E) Ayrıntılar, genel olarak yaşanmışlıkla çok yakından ilgi-
lidir, yaşanmışlıktır ayrıntıları besleyen.

2. Aşağıdakilerin hangisinde bağ-fiil, eylemin durumunu
belirtmektedir?

A) Kapandı daha gün batmadan kapılar.

B) Yel estikçe sıra sıra kavaklar sallanır.

C) Sabahları gün doğmadan uyanır, hayaline sarılır.

D) Gün doğarken patlak verir içimdeki heyecanlar.

E) En güzel aşklarımı türkü söyleyerek yaşadım.

3. Geçmiş, hem uzak hem de sandığımızdan çok daha

zordur. Bilinçaltımızdaki yalnızlığa kapılmadan önce

yakındır. Geçmişi anımsamak kolay, hesabını vermek

luşlara gereksinimi olmuş her zaman.

yaşadığımız günler çoktan nostalji hâline gelmiştir. Bu

nedenle insanlığın, zamanın geçtiğini hatırlatacak yeni bu-
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Bu parçada numaralanmış sözlerden hangisi fiilimsi 
değildir?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.

4. Aşağıdaki cümlelerin hangisi fiilimsi sayısı bakımın-
dan ötekilerden farklıdır?

A) İki ağaç boyu yükselen güneş, tarlaları hâlâ örten
gölgelerin üzerinde pırıltılarla ve göz kamaştırarak
yanıyordu.

B) Bu durumda tarihî romanların akla yatkın bir bilgiyle
sabitlenen bir gerçeğe uygun olması beklenir.

C) Haberlerde şiddeti görenler, farklı şiddet yönelimle-
rinden haberdar oluyor; bu durum özellikle çocukları
olumsuz etkiliyor.

D) Yahya Kemal Beyatlı, aynı zamanda tarihselliğini ger-
çekleştiren bir insan olarak da okuyucusunun karşısı-
na çıkar.

E) Yolun yarısına geldi dayandı bile ömrüm ama ben hâ-
len onun bana yıllar önce tavsiye ettiği kitapları tavsiye
ediyorum.

5. Duvara mumya gibi vuran gölgeni ara

İnce çıtırtılarla odanda yansın ocak

Hayalinin gölünde belirsiz bir hatıra

Bir yaban kuşu gibi süzülüp kaybolacak

Bu dizelerle ilgili olarak aşağıda verilenlerden hangisi
yanlıştır?

A) Birden fazla yan cümlecik kullanılmıştır.

B) Sıfat-fiil ekiyle türemiş sözcük, ismi nitelemiştir.

C) Ek fiil kullanılmıştır.

D) Zarf-fiil ekiyle türemiş sözcük, fiili nitelemiştir.

E) Emir II. tekil kişi olarak çekimlenmiş fiil vardır.

6. (I) Tıpkı insanlar gibi şehirlerin de bir yazgısı, bir ömrü,
doğumu ve ölümü vardır. (II) Zamanın karanlık katmanları
arasından günümüze ulaşan antik şehirler; farklı dönemle-
rin, kültürlerin, inançların ve yaşama biçimlerinin tanıklığını
yaparlar. (III) Bu nedenle şehirler, uygarlıkların kendi öykü-
lerini yazdıkları bir kitap gibidir. (IV) Onların sayfaları arasın-
da, mazinin acı tatlı anıları gömülüdür ve bunların pek azı
tarihin açık sayfalarına yansımıştır. (V) Herhangi bir antik
kentin sokaklarını dolaştığınızda, bu kentin tanıtım broşür-
lerinde yazılandan çok daha fazlasını göreceksiniz.

Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangilerinde fii-
limsi yoktur?

A) I ve III B) I ve IV C) II ve III

D) I ve V E) IV ve V



DİL BİLGİSİ DİL BİLGİSİ

w
w

w
.d

iz
gi

ki
ta

p.
co

m

w
w

w
.d

iz
gi

ki
ta

p.
co

m

90

FİİLİMSİ (EYLEMSİ)

TEST - 1

7. (I) İnsan omurgasında bulunan omurların arasındaki
diskler, yer çekiminin etkisiyle sürekli baskı altındadır. 
(II) Uzayda diskler üzerinde böyle bir baskı oluşmaz.
(III) Bu durum, disklerin arasının biraz daha açılmasına se-
bep olur. (IV) Sonuç olarak uzayda astronotların boyunun
uzadığı görülür. (V) Astronotların sırt ağrısı çekmelerinin
nedeni de budur.

Bu parçada numaralanmış cümlelerle ilgili olarak aşa-
ğıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) I. cümlede sıfat-fiil kullanılmıştır.

B) II. cümlede fiil geniş zamanla çekimlenmiştir.

C) III. cümlede birleşik fiil kullanılmıştır.

D) IV. cümlede zarf-fiil kullanılmıştır.

E) V. cümlede çekimli fiil kullanılmıştır.

8. (I) Burası kitap meraklısı aydınların, üniversite hocaları-
nın ve araştırmayı seven öğrencilerin buluşma yeriydi. (II)
Asırlık çınar ağacının gölgesinde kalmış kapalı mekân,
elverişsiz havalarda gelip geçenlerin sığınma yeri olurdu.
(III) Bazen de kimi ünlüleri burada, çevresindeki küçük
toplulukla sohbet ederken görürdük. (IV) Şimdilerde, elin-
de kitap olanlar veya kitaplardan konuşmak isteyenler bu
mekâna uğramıyor artık. (V) Bir zamanlar üzerimize kol
kanat geren asırlık çınar ağacı, bizim gibi eski dostlarını
yitirmenin huzursuzluğunu yaşıyordur.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili olarak 
aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) I. cümlede, yüklem öbeğinin içinde hem sıfat-fiil hem
isim-fiile yer verilmiştir.

B) II. cümlede, bütün fiilimsi türleri örneklendirilmiştir.

C) III. cümlede, belgisiz sıfat, adlaşmış sıfatla tamlama
oluşturmuştur.

D) IV. cümlede, birden fazla zaman zarfı kullanılmıştır.

E) V. cümlede, birleşik zamanlı fiile yer verilmiştir.

9. Siz şu yazıyı inceleyedurun biraz sonra ben de size katılı-
rım, demesi hepimizi umutlandırmaya yetmişti.

Bu cümlede aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A) Yan cümlecik

B) Sürerlik fiili

C) Niteleme sıfatı

D) Birleşik zamanlı fiil

E) Ek eylem

10. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde adlaşmış sıfat-fiile
yer verilmiştir?

A) Eskimiş eşyalarınızı alıyoruz yerine yenilerini veriyo-
ruz.

B) Bir personel, kapıdan girenlere yolu gösteriyordu.

C) Kaldığımız otelde konukların rahatlığı için her ayrıntı
düşünülmüştü.

D) Sınava girecek öğrenciler okulun bahçesinde heye-
canla bekliyordu.

E) Aşılmaz problem yoktur, mücadele etmekten vazgeç-
memek gerek.

11. Aşağıdakilerin hangisinde “-ar/-er” ekini almış sözcük
sıfat-fiil görevinde kullanılmıştır?

A) Sen elindeki poşetleri yukarı çıkar, ben seni burada
bekliyorum.

B) Arabadan iner inmez kendimizi masmavi deniz suyu-
na bıraktık.

C) Her gün bizim dükkânın önünden geçer ama birimize
bile selam vermez.

D) Artık bu sınavdan da geçer not alamazsam okulu uza-
tacağım.

E) Onu yanımıza getirebilmek için her yolu dener ama
başaramaz.

12. Aşağıdakilerin hangisinde “-ecek / -acak” ekini almış
sözcük ortaç görevinde kullanılmıştır?

A) Hayatı boyunca bir dostu olmadı destek olacak, yar-
dım edecek.

B) Hayatta koşacak, yorulacak ama asla vazgeçmeye-
ceksin.

C) Bundan sonra bu evde onun adı kesinlikle anılmaya-
cak.

D) Bu seneki hasattan itibaren köylerimizin tümünde ha-
sat artırma çalışmaları artırılacak.

E) Az kalsın otobüsü kaçıracak, sınava giremeyecektim.

https://linktr.ee/denizhoca
https://www.youtube.com/denizhoca

